

Izhaja vsaki četrtek ob 8. uri popoldne. Rokopisi se ne vračajo. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo.

Cena listu znaša za celo leto 4 kroni, za pol leta 2 kroni. Za manj premožne za celo leto 3 kroni, za pol leta K 1.50. Za Neničijo je cena listu 5 K, za druge dežele izven Avstrije 6 kron.

Rokopise sprejema "Narodna Tiskarna" v Gorici, ulica Veturini št. 9.



Naročnino in naznana sprejem a upravništvo, Gorica Semeniška ulica št. 16. Posamezne številke se prodajajo v tčbakarnah v Šolski ulici, Nunski ulici, na Josip Verdievem tekalšču nasproti mestnem vrtu, pri Vaclavu Baumgartl v Korenjski ulici in na Korenjskem bregu (Riva Corno) št. 14 po 8 vin.

Oglasi in poslanice se računijo po petit vrstah in sicer: če se tiska enkrat 14 v., dvakrat 12 v., trikrat 10 v. Večkrat po pogodbi.

XVIII. letnik.

V Gorici, 10. novembra 1910.

45. številka.

Zapeljana „inteligenca“.

Znano je, kaj uganjajo nekateri liberalni in brezverski profesorji z našim dijaštvom na srednjih šolah in po vseučiliščih, kako je zastrupljajo z brezverskimi trditvami. Mladina veruje slepo učiteljevim praznim trditvam in postaja tako vedno bolj topa in naduta. Najbolj vcepljajo ti „profesorji“ mladini v glavo nauke narovoslovca Ernsta Haeckel-a, profesorja v Jeni na Nemškem, ki je s ponarjenimi fotografiranimi podobami skušal dokazati, da se je človek razvil iz živali. Večkrat smo slišali, da je celo na gorjskih srednjih šolah neki „znanstvenik“ proslavljal tega sleparskega brezverca. Ti „profesorji“ govorijo dijakom o novem svetovnem nazoru, ki ima izpodmakniti krščanski svetovni nazor. Da bi se naredili bolj važne, izmišljujejo se tudi sami učenih teorij. Tako na pr. izvaja eden človeka iz navadne opice, drug iz orangutanga, tretji iz gorile itd. Največ jih je pa, ki se nagibljejo k oslu..., nekateri celo k prešiču...

V Nemčiji obstojata „Kepplerbund“, to je društvo vernih katoliških in protestantskih naravoslovcev, in „Monistenbund“, ki obstoji iz Haecklovih častilcev. Te dni ste obe ti društvi v svrno poravnave medsebojnih preprirov v povzdigo znanstva zborovali skupaj v „Germaniahaus“ v Berlinu. Predsednik „Kepplerbunda“ dr. Sachs iz Charlottenburga je najprej slovesno protestiral zoper to, da je Haeckel imenoval „Kepplerbund“ „četo lažnjivcev“. Nato se vzdigne dr. Jüngst, dozday najgorečnejši pristaš Haecklov in dobesečno izjavi:

„To zborovanje je zame zato pomembljivo, ker sem čital, da je Haeckel med novimi težkimi razžaljenji, ki jih je naperil proti svojim obtoževalcem iz „Kepplerbunda“, sam priznal, kar je dozday trdovratno tajil, da je v resnici zagrešil mnogo falzifikacij, pa v svojo obrambo vedel le to navesti, da tudi drugi falzifikujejo, da dokažejo svoje trditve. Takšen je torej človek, ki je pod plaščem znanosti pobijal vero v vseh njenih oblikah, dočim je on ou nas zahteval vero v stvari, ki si jih je sam izmislil! S svojimi falzifikacijami je Haeckel proti svoji volji največ doprinesel k povzdigi verskega čustva v Nemčiji.“

Predsednik „Monistenbunda“ ni v svojem govoru niti z eno besedo branil Haeckla, predsednik „Kepplerbunda“, dr. Sachs, pa je izjavil, ne da bi mule eden ugovarjal, da je „jenski falzifikator mrtve za vsakega poštenega človeka.“

Tako so sedaj Haecklove potvare premagano stališče in krščanski svetovni nazor je po njem zablistel v novi luči. „Inteligenca“ se je dala

zapeljati po čisto navadnem sleparju. Najbolj žalostno pri tem je, da je potom teh sleparstev izgubilo sv. vero na tisoč in tisoč ljudi in da se je tisoč in tisoč mladeničev s tem naukom zastrupilo. In za take sleparje plačuje naše verno ljudstvo davke! Ako so ti c. kr. profesorji res iz opic, kakor učijo dijake, naj vedo, da potrebuje naše ljudstvo sedaj goveje živine. Davki naj se obrnejo rajši za povzdigo goveda rstva in ne za vzdrževanje opic v profesorskih frakih.

Ljubimo se!

Dne 3. nov. t. l. je bilo v Ljubljani zelo važno zborovanje. Ta dan se je ustanovilo v dvorani Union „društvo prijateljev poljskega naroda“. Društvo bo imelo prostore v prostorih „Slovenske straže“, kjer bo imelo tudi poljsko knjižnico in čitalnico ter bo vzdrževalo posredovanje mej poljskim in slovenskim narodom, kar bo velike važnosti tudi na narodno gospodarskem polju. Poleg tega prične društvo z brezplačnim podukom poljskega jezika. Ustanovnega zborovanja se je vdeležilo prav mnogo odličnih oseb. S Poljskega je došlo mnogo brzovajnih pozdravov novemu društvu. Osebnost pa je prišel načelnik poljske kršč. socialne stranke g. Stanislav Jasinski, ki je tako le govoril:

„Obžalujem, da ne znam toliko slovenskega jezika, da bi zamogel govoriti v vašem jeziku, toda naučil se bom do prihodnjega leta, da bom na shodu katoliške dijaške lige prihodnje leto v Ljubljani že lahko govoril slovensko. Naznanjam vam, da se tudi pri nas v Krakovu snuje podobno društvo ljubiteljev slovenskega naroda (Živio-klici), ki bo gojilo zveze Poljakov s Slovenci. Pozdravljam ustanovitev vašega društva s toliko večjim veseljem, ker ima naša krščansko socialna stranka v svojem programu jasno izraženo, da hoče stati v zvezi z drugimi slovanskimi narodi. Misel slovanska mora prodreti med vedno širje poljske kroge. Zato hočemo zastaviti vse svoje sile in v imenu naše stranke ključem vam staropoljsko: Bog daj srečo!“

Ob tej priliki je g. Jasinski izrekel tudi to-le napitnico:

„Mi Poljaki imamo grb našega kraljestva, v katerem se blišče znaki belega orla, Matere božje čenstohovske, angelja z mečem in viteza na konju z mečem v roki:

Kot orel k solncu stremiti,
kot vitez za dom se boriti,
kot angelj pa blagor ljudem
iz neba prinašati vsem.

Te besede naj bodo tudi geslo našega današnjega shoda in delovanja društva prijateljev poljskega naroda.

Na Poljskem je stara navada, da, kadar se snide družba prijateljev in se

veselja razžare obrazi, takrat dvignemo čaše z radostno napitnico, katero tudi jaz danes ponavljam: „Ljubimo se!“

S to besedo končam, ginjen in poln hvaležnosti: Naj živi plemeniti prijatelj Poljakov, vaš narod slovenski!“

Tako je spet nova, zdrava misel vržena mej Slovence. Naši učeči se mladini živo priporočamo učenje poljskega jezika. Poljski narod je katoliški, njegova literatura je katoliška in velika. Vredno je torej, da se te misli katoliški Slovenci poprimemo! Katoliški Slovani, ljubimo se!

Politični pregled.

Avstrijski parlament.

Zasedanje avstrijsko-ogrskih delegacij se konča 16. ali 17. novembra. Parlament bo pa sklican najbrže v torek dne 22. novembra. V parlamentarnem zasedanju se imajo sledeče točke rešiti: spremenitev poslovnega reda ali podaljšanje sedaj veljavnega, obnovitev bančnega privilegija, budgetni provizorij in volitev delegacij za leto 1911. Deželni zbori prenehajo s svojim delovanjem sredi novembra.

Plenarna seja avstrijske delegacije.

V torek je imela avstrijska delegacija svojo prvo plenarno sejo. Pri razpravi o zunanjem proračunu je rekel dr. Susteršič, da obžaluje, da niso v delegaciji zastopane anektirane dežele. Govornik odobrava aneksijo ter izraža svoje veselje nad tem, da je dokazala aneksijska kriza, da je Avstrija politično trdna ter vojaško močna. Kar se pa tiče zveze z Nemčijo, ne more govornik odobravati slavospevov na zavezništvo, ki so jih peli nekateri zato, da bi nemštvo imelo kak vpliv v naši državi. Nemčija je storila kot zavezništvo le svojo dolžnost ter varovala svoje lastne interese.

Potem se peča govornik z zvezo z Italijo, katero imenuje le premirje, kajti mrzlično gibanje in oboroževanje pač ne jamči za dolgotrajen mir. Tudi Italijani iz kraljestva vplivajo na našo notranjo politiko na škodo Slovanov, kar bi nikakor ne smelo biti. Mi moramo biti pripravljeni na vsak slučaj, zato moramo imeti močno vojaštvo in mornarico. Nadalje je govornik izrazil željo, naj se uredi naša balkanska politika, kajti neznosne razmere morajo nehati. Ker pa ima naša uprava le nemški in mažarski značaj, govornik ne bode glasoval za proračun.

Po eno uro trajajočem odmoru je povzel besedo dr. Grabmayr, ki je rekel, da imata naši zavezništva različni pomen in veljavo za nas. Medtem, ko se je pri aneksijski krizi ponudila Nemčija eventualno dejanski priskočiti na pomoč, moramo biti Italiji hvaležni za to, da je ostala nevtralna. Ne samo to, ampak oboroževanje v Italiji niso

znaki odprte prijateljske politike proti nam. Tudi je opažati v Italiji neko protivavstrijsko gibanje, ki se malenkostno (ker ni drugih priložnosti) udejstvuje na mejnih incidentih. Potem omenja govornik iredentizem ter odločno zavrača misel, da je to le predsodek. Obžaluje, da se prezira obstanek tega gibanja. Potem naglašja tudi on, da vpliva zunanja politika na našo notranjo.

Potem omenja govornik še italijanske aspiracije na Trst in Tridentinsko. Kakor je za nas Rim nedotakljiv, tako naj bodeta Trst in Trident za Italijo nedotakljiva in neodkrito razmerje so bode potem gotovo razjasnilo.

Za dr. Grabmayr-jem so govorili še drugi delegati. Potem se je seja zaključila.

Protest dunajskih katolikov.

V ponedeljek popoldne se je v ljudski dvorani mestne hiše vršilo od katoliškega protestnega komiteja sklicano zborovanje, na katerem se je sklenilo protest proti znanemu govoru rimskega župana Nathana, ki je napadel papeštvo, ter proti razmeram na avstrijskih visokih šolah. Navzoči so bili: kardinala Gruscha in Skrbensky, več nadškofov in škofov, ki se mude na Dunaju radi škofovskih konferenc, mnogo duhovskih dostojanstvenikov, mnogo državnih poslancev itd. Shoda se je udeležilo preko 10.000 oseb. Poslala se je ministerskemu predsedniku Bienertu brzovajka radi vprašanja barv katoliških dijakov na vseučiliščih.

Sporazum med Malorusi in Poljaki v Galiciji.

Med Malorusi in Poljaki v Galiciji se vrše pogajanja in nadejati se je, da ne ostanejo brez uspeha.

Novi predsednik bosanskega deželnega zbora.

Cesar je imenoval muslimanskega poslanca dr. Basagića predsednikom bosansko-hercegovskega dež. zbora.

Bosenski deželni zbor.

V ponedeljek je bil sklican bosenski deželni zbor. Važno vprašanje, ki je na dnevnem redu in ki ga bo moral deželni zbor rešiti, je kmečka odveza. Položaj je sedaj nekoliko drugačen, kakor je bil v zadnjem zasedanju. Srbski in hrvaški poslanci, ki so po večini zastopniki malih kmetov in najemnikov turških begov, so za obligatno kmečko odvezo, med tem ko zahteva vlada in mohamedanski poslanci, ki zastopajo turške veleposestnike, fakultativno odvezo. Fakultativna odveza obstaja namreč v tem, da je popolnoma na-prosto dano, ali se hoče najemnik od veleposestnika odkupiti ali mu pa kot najemnik naprej služiti. V slučaju, da se najemnik z veleposestnikom dogovori, da mu kos zemlje odstopi, se obrne najemnik do urada v Sarajevu, da turškemu begu odkupnino izplača. To

odkupnino pa mora najemnik državi obrokih v 30 do 40 letih odplačati. Tako bi prišlo polagoma do osamosvojitve sedanjih turških najemnikov. Srbi in Hrvatje pa zahtevajo obligatorično, ali prisilno odvezo. Ta pa obstoji v tem, da država turške bege naenkrat prisili, da vsakemu najemniku kos zemlje odstopi, za kar jih država v denarju odškoduje. Seveda bi v tem slučaju ravno tako najemniki v posameznih odplačilih to odškodnino državi vrnili. Temu se pa vlada in mohamedanski poslanci upirajo. Vlada utemeljuje to svoje naziranje s tem, češ, da pomeni prisilna odveza izganjanje turških begov iz Bosne, kar bi pospešilo izseljevanje Turkov iz Bosne na Turško.

Portugalski jezuiti.

Vesti, da se hočejo portugalski jezuiti naseliti v Avstriji, so popolnoma izmišljene. Na Portugalskem je bilo vseh jezuitov okoli 300, med temi pa je bilo le 117 duhovnikov. Večina teh pa je še danes ujetih. Nekaj jezuitov je res pobegnilo, a v Brazilijo in afrikanške misijone. V redu nihče ne misli, da bi se naselili bodisi v Avstriji, bodisi v Ogrski, in vsa tozadевна poročila so samo liberalne hujškaške vesti.

Darovi.

Jubilejni darovi za „Slovensko sirotišče“.

Josip Ščurek v Dugi 40 v, Teodor Hribar, trgovec v Gorici 4 K, Anton Jakončič, vodja zastavljavnice v Gorici 10 K, Frančišek Gravner, št. Ferjan 1 K, Jožefa Pordon v Gorici 2 K, Frančišek Pečenko Brje 1 K, grof Rudolf Coronini Cronberg v št. Petru 10 K, Mohorjani na Livku po č. g. kuratu Valent. Batič-u 3 K, Ivan Rojec, župnik v Mirnu, četrti obrok na račun ustanovnine 20 K, Josip Omers, župnik v Sežani 5 K, Gregor Marinaz v Gorici 2 K, Valentin Jeričijo, Klavže, 1 K, Lucija Jeričijo, Klavže, 50 v, Katarina Turel 1 K, N. N. 1 K, N. N. 1 K, Frančiška N. 1 K, K. H. 2 K, M. Tertnik 2 K, T. Gračner 40 v, Marija Čuk 1 K, Josipina Čuk 1 K, Amalija Bivčič 80 v, Marija Ernelo 60 v, Terezija Velecejan 24 v, Roža Volančnig 1 K, N. N. 30 v, N. N. 40 v, slavno županstvo Vogersko podporino 10 K.

Bog poplačaj stotero! Vse v boljšo bodočnost slovenskega naroda pod slavno vlado Njega Veličanstva cesarja Franca Jožefa I!

Za „Alojzijevišče“:

Faganel Josip, cerkovnik, Osek 40 vin.

Domače in razne vesti.

Nj. Prevzvišenost naš knezonadškof, ki se mudi na Dunaju pri škofovskih konferencah, se povrne v Gorico dne 16. t. m.

† **Monsignor Dominik Alpi,** nekdanji profesor bogoslovja v Gorici, častni kanonik goriškega kapiteja, v zadnjem času jezuit, je umrl v Benetkah dne 4. t. m. Rojen je bil blagi pokojnik dne 13. okt. 1847 v Forli na Italijanskem. V mašnika je bil posvečen dne 1. maja 1868. V jezuitski red je stopil dne 21. sept. 1906. Bil je zelo priden in vesten duhovnik, vztrajen in pogumen bojevnik za katoliški svetovni nazor in za uresničenje krščanskih uzorov. Dolgo vrsto let je bil načelnik vsega katoliškega gibanja mej Italijani in Furlani v Gorici in Furlaniji. Kot profesor bogoslovja je obelodanil tudi več poslanic in knjižic, ki so pričale o njegovem globokem znanju. Kako so cenili monsignora Alpija njegovi predstojniki, priča dejstvo, da je

dobil zlat križec: Pro Ecelesia et Pontifice, da je bil komornik Njega Svetosti papeža, član nadškofijskega konzistorija, prosinodalni izpraševalec itd. Ustanovil je tudi mnogo društev in bratovščin, katerim je bil ves čas na čelu. Mnogi vspehi, ki jih je imela v zadnjem času italijanska katol. stranka, so še njegova zasluga. Naj počiva v miru! V ponedeljek dne 7. t. m. je bila v stolnici slovesna sv. maša za njegovo dušo, prihodnjo soboto ob 8. uri pa bo v bogoslovniški kapeli.

Škofovske konference. V soboto so se na Dunaju v knezoškofijski palači začele avstrijske škofovske konference. Pred začetkom prve seje so vsi navzoči prisrčno čestitali predsedniku, kardinalu Gruschi, ki je dopolnil 90 let svoje starosti. Med drugimi so navzoči naš knezonadškof dr. Sedej in škof Napotnik.

Izprememba na škofijski stolici v Celovcu. Sedanji celovski knezoškof dr. Kahn je zaradi bolehnosti resigniral na svoje mesto. Za njegovega naslednika pa je imenoval solnograški kardinal knez in nadškof dr. Katschthaler pomožnega škofa dr. Kaltnerja.

Služba župnika v Ōepovanu je razpisana. Prošnje je vlagati do 7. decembra. Službo podeli c. kr. namestništvo. —

Imenovanja pri goriški deželni blaznici. — Za ravnatelja nove deželne blaznice je imenovan dr. Ernest Frantich, za primarija pa dr. Fran Goestl, do sedaj primarij ljubljanske blaznice. Vsprejetih je bilo nadalje v službo 30 strežnikov in 17 strežnic. Osem strežnikov je dež. odbor poslal v izvežbanje v videmsko blaznico.

Iz učiteljskih krogov je priobčila zadnja številka „Soče“ uvodni članek, vreden le mazača, kateremu se lahko reče v obraz: Propalica! Kdor ga je čital, se je vprašal: „Kaj tako propalega človeka mora rediti naše ljudstvo s svojim denarjem?“ Norčuje se iz svetih obredov, iz škofa, iz duhovnikov, iz naših poslancev. In lastnik „Soče“ je A. Gabršček, ki dovoljuje, da se širijo med ljudstvo take hudobije! Potem ni nobeno čudo, da ga ne marajo poslanci imeti v svoji sredi. A tudi z učiteljem, ki je to napisal bi moralo ljudstvo tako nastopati, kakor so poslanci z A. Gabrščekom. Ven iz ljudske službe, propalica! Ven iz vrst otrok katoliških starišev, malopridni učitelj! Ven iz nedolžnih vrst naših malčkov brezverni, moralno propali učitelj! Ali si prisegel, da boš na ta način širil med mladino krščansko vzgojo, za kar si plačan? Ne veruje ne v Boga, ne v sv. cerkev, ne v nauke sv. cerkve, ne v prisego božjo. Tak učitelj, če ima iskro časti v sebi, bi moral kar pobegniti iz učiteljske službe iz naše dežele! Čemu je še tukaj! Gre naj, kamor ga vleče med framasone, prostozidarje, anarhiste, liberalce in take ljudi, ki se štejejo, da so živalskega rodu.

„Sočine“ umazanosti se je zdelo celo državnemu pravdniku preveč in je torkovo „Sočo“ zaplenil. Fej bodi mazačem, ki močijo pero, ko pišejo za „Sočo“, v gnojnici, ne pa v črnili. Ej, liberalni učitelji, se bodete še kesali, a bo prepozno!

Koncesija za vipavski vodovod. — Na prošnjo deželnega odbora z dne 1. februarja in 3. septembra t. l. gledé zajetja 10tih sekundnih litrov vode iz Hublja za preskrbljenje vipavskih občin s pitno vodo je dalo c. kr. okrajno glavarstvo v Gorici, dogovorno s c. kr. glavarstvom postonjskem, z odlokom z dne 26. oktobra t. l. št. 21830 koncesije za to zajetje.

Ker je mestni zastop odstopil deželnemu odboru 5 sekundnih litrov vode, bo množina 15 sekundnih litrov zadostovala za preskrbljenje kakih 35 občin

in frakcij na Vipavskem z zdravo pitno vodo.

Sedaj pride na vrsto še križev pot rekurzov na drugo in tretjo inštanco od strani obrtnikov, ki imajo pravico do vode, potem šele financiranje vprašanja. Ko bo to dognano, potem šele se lahko z delom začne.

Naše gospodinje. — Nekdo nam piše: Nihče naj mi ne šteje v zlo, da nadaljujem z odkrivanjem nečednih kotov v naših kmečkih domovih. Odprl bom še marsikatera vrata in pokukam notri. Moja graja velja — kakor sem uže zadnjič omenil — umazanim gospodinjam, ki ne skrbe niti za najpotrebnejšo snago v hiši.

Torej spalnica! Koj, ko stopiš v sobo, ti udari neprijeten duh v nos, da si ga moraš tiščati! Zakaj to? Poslušajte! V dotični kmečki hiši, katero sem obiskal, imajo male otroke, ki po noči močijo posteljce. Stopim k posteljici — to je bilo popoldne — in potipam. Mokra je bila! Pernica skoro! gnjila od mokrote. Malodane gnoj je bil v njej. To me je razburilo! Hudo sem pokaral nemarno gospodinjo. A kaj mi je rekla? „Še take postelje ne zaslužijo ti „froc“! Dokazoval sem ji, da je na krivi poti in da ta smrad v spalnici nikakor ne pospešuje zdravja. — Se malo obrnem po sobi in vidim pod posteljo starišev ponočno posodo polno. „Ja kaj ne praznite vsaki dan te posode in je umijete?“ Veste, kaj mi je rekla: „Kdo bo vsaki dan vlačil doli to reč! Ko je polna, pa vržemo skozi okno na dvorišče!“ — Nič ne rečem k temu, kakor le to: Bog daj malo takih gospodinj!

Kaj pa druga oprava v spalnici? Poglejmo jo! Na posteljah, kakor ob sebi umljivo, vse razmetano! Obleka, rjuhe, plahte, stare cunje. Vse skupaj izgleda kakor ciganska bisaga! Žalostno, a resnično! Vprašal sem gospodinjo, koliko časa imajo par rjuh na postelji. Odgovorila mi je: „Kadar „žahtram“, takrat jih preložim. Žehtram pa le o Božiču in o Veliki noči“. — Torej po pol leta se pokrivajo z enimi rjuhami! Potem ni nobeno čudo, da so rjuhe umazane, posebno po leti, ko hodita gospodar in gospodinja bosa po poti, po hlevu, po gnoju in se z umazanimi nogami kar zavalita na posteljo! Ali ni tako? Naj mi kdo oporeka!

Praznična obleka visi na žeblju za vratmi, vsa oprášena, ena vrhu druge, ženska spodnja krila, sracije, nogavice, rute, pa vse na enem kupu v kotu. Pajki tudi prežijo s svojimi prešami na to, da se ne pojavi kaka mušica v spalnici. In tako dalje brez koncu in kraja. Vprašal sem gospodinjo, koliko časa nosijo spodnjo obleko na sebi? Poslušajte, kaj mi je odgovorila! „Majo sem oblekla za „vahte“ (za vse svete), slečem pa jo, ko bo začelo spet gorko, tam v spomladi. Moški enako. Drugo perilo tudi tako. Mi smo taki. Kar enkrat oblečemo, ne moramo več sleči.“

Drage gospodinje! Tukaj imate sliko nemarne gospodinje! Ona je kriva, da je tako! Njeno delo je snaga v hiši, v spalnici! Ne zahtevam, da bi moralo biti vse tako snažno kakor pri mestni gospodi. Rečem pa le to: Če je snažno v kuhinji in v spalnici pri naših kmečkih Furlanijah, zakaj bi ne bilo tako snažno tudi pri naših kmečkih Slovenijah? Kar se oni upajo, si moramo upati tudi mi!

Prihodnjič pa nekaj o snagi pri vzgoji otrok!

Mlekarstvo na Goriškem. — V četrtek dne 3. t. m. se je vršilo pri deželnem odboru goriškem posvetovanje glede pospeševanja mlekarstva na Goriškem, osobito mlekarstvih zadrug. Posvetovanja so se udeležili kot zastopniki poljedelskega ministerstva sekcijski svetnik Kripp in mlekarstvi nadzornik Charousek, tržaško namestništvo sta zastopala namestništveni svetnik Pippitz

in vladni svetnik Frühaufer, deželni odbor so zastopali glavar Pajer, dr. Pettarin, kmetijski urad deželnega odbora ravnatelj Portelli in živinorejski nadzornik Klavžar, Goriško zvezo poslanec Fon in vodja Premrou, zvezo furlanskih zadrug monsr. dr. Faidutti, Goriško kmetijsko društvo predsednik Jakončič in tajnik Dominko, italijansko kmetijsko društvo prof. Hugues. Pri posvetovanju so se v glavnih obrisih določila načela za pospeševalno akcijo, ki imajo služiti kot podlaga posebnemu programu za pospeševanje mlekarstva na Goriškem v vseh ozirih. Program izdela ožji odsek, ki bo sestajal iz zastopnikov vlade, deželnega odbora in vseh kmetijskih zvez in društev dežele. Ta program bo potem služil posebnemu mlekarstvenemu odseku kot vodilo za njegovo delovanje. Sklenilo se je pozvati c. k. vlado, da ustanovi čimprej 2 mesti mlekarstvih nadzornikov, enega za slovenski del dežele, enega za italijanski del, katerih naloga bi bila izvrševati in nadzorovati s pomočjo mlekarstvenega odseka vse, kar je potrebno, da se mlekarstvo na Goriškem izpopolni in postane dobičkonosno.

Žensko truplo so videli plavati po Soči minulo soboto. Imela je rdeč jopič. Pravijo, da je bila videti še mlada.

Novo orožniške postaje. — Kakor se poroča, se ustanove nove orožniške postaje in sicer v Robiču, v Zapotoku, v Logu, na Srednjem in Strasoldu.

Obsojena sokolska olika. — Pred logaškim sodiščem sta se morala zagovarjati dne 21. oktobra sokolaš Friderik Pupis in Janez Čuk, ker sta na surov način in brez povoda izzivala s „Čuki“ in drugimi takimi zabavljicami mirne mladeniče Orle. Pupis je dobil 48 ur zapora ali 20 K globe, Čuk pa ali 12 ur zapora ali 5 K globe.

Nesreča na lovu. Te dni se je zgodila na Dolenjskem lovska nesreča. V Lesičju pri Škofelji je bil lov. G. R. je klical žival, nakrat se pokaže izza nekega grmovja s peresi okrašeni klubuk graščaka v Lesičju in veletržca iz Trsta g. Lloyd. G. R. je mislil, da se mu bliža dober plen, ustrelil in zadene g. Lloyd v glavo. G. Lloyd so morali bližnji sosedje na nosilnicah prenesti iz gozda domov. Takoj so poklicali zdravnike iz Ljubljane, ki so odredili da g. Lloyd ostane v domači oskrbi. Pravijo, da rana ni nevarna in bo g. Lloyd kmalu okreval.

Ponarejeni 50kronski bankovci. V poštni blagajni v Gradcu so našli med drugimi bankovci pet ponarejenih 50kronskih bankovcev. Tudi pri filijalki avstro-ogrske banke so našli tri ponarejene bankovce iste vrednosti. Sled po ponarejalcih vodi v Ljubljano in Trst.

Novo politično društvo. V Trstu se je osnovalo novo politično društvo „Partito Cristiano Sociale“ (krščansko socialna stranka) s sedežem v Trstu, katerega pravila je namestništvo že odobrilo.

Neumorno deluje „Prva kranjska tovarna testenin v Ilirski Bistrici“, da spravi svoj izdelek na višek. Kakor se nam poroča, upeljuje sedaj novo vrsto „Pekatek“, ki so valjane in rezane prav tako kot domače. Te vrste izdeluje pa le v najboljših kakovostih in sicer s štirimi in osmimi rumenjaki. Vdobjavo se le v vrečicah in škatljicah po 1/2 in 1/4 kg. Ne dvomimo, da bodo naše gospodinje tudi po teh vrstah pridno segale.

Štetje živine. — Glasom ministrice odredbe se bode skupno z ljudskim štetjem vršilo letos tudi štetje živine. Poljedelsko ministerstvo polaga na štetje živine veliko važnost, kajti po podatkih, ki se bodo dobili pri tem štetju, se bodo uravnale zahteve živinorejcev. Tudi stanje živinoreje v Avstriji se bode določilo in bode mogoče si

predočiti prave vzroke draginje. Ljudstvo naj nikakor ne misli, da se to štetje vrši zato, da bi se davki povišali, marveč je to le v njih korist.

Slovenija in hrvatska državna ideja. Ravnokar je izšla v Splitu izvrstno urejena „Hrvatska Država“, ki bo izhajala vsako soboto. „Hrvatska Država“ priobčuje v svoji prvi številki tudi slovenski pisan članek „Slovenija in hrvatska državna ideja“. Članek pravi: „Hrvatska državna ideja ni več izključna last hrvatskega naroda. Ta ideja živi tudi v slovenskem narodu. Odkar se je po Vseslovenski ljudski Stranki vzbudila ljudska zavest v slovenskem narodu, stremi vesoljna Slovenija po združenju z bratskim hrvatskim narodom v državno-pravno celoto pod žezlom habsburškolorenske dinastije. Hrvatska državna ideja si je osvojila Slovenijo. Jedna državna skupnost od Trsta do Drine, a od Drave in Mure do Jadranskega morja dolgi do Špice — to je stremiljenje Slovenije, to je idealna zadača enotnega dela Vseslovenske ljudske Stranke. Dal Bog, da bi se našli zavedni hrvatski prvoboritelji v skupnem delu z vodilnimi možmi Vseslovenske ljudske Stranke za oživetje skupne državne ideje! To je iskrena želja vesoljne Slovenije, ki je združena v taboru Vseslovenske ljudske Stranke. Le skupno, smotreno, dosledno delo nas privede do uspeha, brez složnega skupnega političnega dela na celi črti nam ne pomaga noben še tako važen dokument. Vir živnega državnega prava je politična moč, ta pa se ustvarja po doslednem, neumornem, če treba velikoletnem organizatoričnem delu. V tem pogledu se je v preteklosti marsikaj zamudilo. Osobodimo se teh napak preteklosti in idimo na skupno delo. Skupno slovensko-hrvatsko ljudsko delo naj velja — na trdnem temelju krščanskih resnic, ki so in ostanejo največja, nepremagljiva moralna sila hrvatskega in slovenskega naroda!“

Izvošček dobil glavni dobiček dunajske mednarodne razstave. Glavni dobiček loterije dunajske mednarodne lovske razstave je zadel lvoški izvošček Wojnarowski, ki je bil radi boleznim meseca septembra na Dunaju in je pri tej priliki kupil srečko.

Dr. Simon Elohner, briksenški knezoškof, je v sredo umrl, star 94 let. Znana je njegova knjiga „Compendium iuris canonici“, ki je doživela do 1. 1905 deset izdaj. Svoji škofovski časti se je odpovedal že leta 1905, ker ga je mučila huda očesna bolezen, katera ga je skoraj popolnoma oslepila. V političnem življenju je igral vlogo posredovalca med krščanskosocialno in konservativno stranko.

Listnica uprave. — Gospa Marija Melinc, babica v Tolminu št. 7: V 43. št. „Prim. Lista“ smo Vas po pomoti tirjali naročnino za 1. 1910. — Gospod Ivančič Franc, Narach p. Vrba (Koroško): Denar prejeli dne 4. 11. 1910. Plačano je do konec tega leta! Hvala lepa!

Mestne novice.

m „Slovensko katoliško delavsko društvo“ priredi dne 20. t. m. ob 3¹/₂ pop. pri Gorjancu na Kornju shod, na katerem bo govor o ljudskem štetju.

m Lastovke je bilo te dni videti v Gorici in sicer letale so okoli stolpov stolne cerkve in cerkve sv. Ignacija. Najbrže se jih ni videlo še nikoli v novembru v Gorici.

m Tatovi so se pojavili nocojšnjo noč v veliki vili proti Soškemu mostu. Gospa, ki stanuje v vili je slišala ropot, vstala in vprašala, kdo je. Drzneži so odgovorili: „Ljudje, ki imajo dolge roke“. Gospa je ustrelila iz samokresa, se pognila in tekla klicat policaje, ki so koj prišli. O tatovih pa ni bilo sledu. —

Iz goriške okolice. —

g Iz Št. Andreža. (Občinske volitve — prosto po „Soči“) — Približali smo se občinskim volitvam; zdaj so že za durmi. Potlačili smo liberalcem željo po korenitem preobratu v naši občini in se ubranili liberalnega jarma, ki bi žulil našo občino.

Samo pristaši S. L. S. nam gospodarijo v blagor občine. Liberalci delajo povsodi le zase in svoje, drugim hočejo samo škodovati. Po občinah, kjer oni gospodarijo, delajo samo škodo, da jo čutijo davkoplačevalci še v drugih rodovih. Naši volilci so si dobro ogledali liberalno gospodarstvo drugod, niso hoteli ga čutiti tudi na svojih ledjih, da bi se praznili njih žepi, ko zdaj lahko tisti denar obrnejo v druge boljše svrhe.

Pred oči so si postavili naši volilci „Mizarsko zadrugo“, ki je prišla na boben, in tudi privatno gospodarstvo nekaterih liberalcev.

Liberalci bi radi zidali hišo za reveže. Skrbijo pač sami zase že naprej; ko enkrat vse zapijejo in obubožujejo, bi hoteli, naj jim občina preskrbi udobno življenje v hiši za reveže. Klerikalni kmet plačuje, zato ker liberalci preveč zapravljajo. Slabo gre dandanašnji kinetu, davki, draginja nas tare, liberalci pa v takih časih ne mislijo na drugo, ko da zapravljajo.

Volilci so dobro pazili, kaj so volili. Zlasti Sovodenjci, ki volijo z nami, so prav dobro spregledali liberalne nakane. Pustili so liberalce popolnoma na cedilu.

Združili smo se in šli v gospodarski boj proti liberalni stranki. Posebno složno in močato smo nastopili v tretjem razredu. Tam so volili nižji sloji. Strnili so se skupaj v eno vrsto, pa stopili pogumno na volišče in zmaga je naša!

Torej „liberalni petlini“ in „nezadovoljni socialni demokrati“ so šli narazen. Sramotno so propadli. Volilci našli! Mnogo jih je prišlo na volišče. Zlasti apel od liberalne strani na volilce iz Sovodenj je dobro uplival. Vsi so izostali. Naša goriška okolica se še noče ukloniti liberalnemu jarmu. In tudi Št. Andrež ne.

Včeraj, v sredo, je bila volitev v III. razredu. Na tega so liberalci največ upali. Propadli so popolnoma. Dobili so le 28 glasov, naši pa 116.

Slava pogumnim našim volivcem!

g Iz Št. Petra pri Gorici. Pogovor med Brumom in Cirilom v bralni sobi društva „Prešeren“ v nedeljo zjutraj ob uri 9¹/₄.

Brum (pismonoša, vstopi v bralnico in prinese „Sočo“). Ciril, na, beri „Sočo“!

Ciril. Ali je kaj iz Št. Petra?

Brum. Seveda je, pa so kozla ustrelili, ker so napisali samo laž.

Ciril. (Vzame „Sočo“ in bere). Res sama laž je, saj še jest sem imel pooblastilo od Venutija iz Gradiške z glasovnico, v kateri sta bila 2 Laha iz Podturna, pa komisija mi ni pustila volit. —

Brum. Zakaj pa ne?

Ciril. Zato, ker so spoznali, da nisem bil ta pravi pooblaščenec.

Brum. Glej, da ne boš imel kakšne sitnosti, ker klerikalci ne bodo molčali.

Ciril. (Prestrašen.) Zakaj?

Brum. E zakaj, zato, ker tisto pooblastilo je bilo nekam čudno.

Ciril. Molči, Brum, da nas kdo ne sliši!

Brum. Veš kaj, Cirilček, prihodnjič bodi bolj previden; rajši pojdi delat, kakor je šel Nuto, in ne zgubljat zornade za neumosti. Krone, krone altroke politika.

Ciril. Saj so mi obljubili, da bodo meni in vsim fabrikantom, kateri

so prišli volit, plačali zornado, pa še zmiraj čakamo.

Brum. (Začuden.) A za muhe ste delali. Jest od tebe, Ciril, ki si tako vnet Slovenec in velik častilec tvojega patrona, zraven tega še razobešalec slovenske zastave na placi, bi se ne bil mislu, da si bil pripravljen volit z glasovnico 2 Laha iz Podturna; to bi bilo razaljivo za društvo in naš slovenski Št. Peter.

Ciril. Veš kaj, Brum, jest sem mislu, če jih so volili Tincili, Pirin in Zan Mihov, da bo prau.

Brum. En drugi krat bodi pameten, ali ne veš da te lahko te volitve spravijo v nesrečo?

Ciril. Prau imaš, Brum, že tako ne morem od volitvi sem več spat v miru, posebno od takrat, ko sem bral v „Pr. Listu“, da imajo klerikalci še eno bombo.

Brum. Pa ne za tebe, jest mislim da klerikalci ne bodo tako hudobni, da bi spravili tebe v nesrečo, ker ti si bil le orodje družih.

Ciril. Saj se mi je zdelo, spoznal sem jih, ko so za mano se smejali!

Brum. Ker se mi mudi, se vidva popoldne pri Pepetu, da se še kaj o tem pogovoriva. Z Bogom, Ciril!

Ciril. (Bere „Sočo“ nevoljno naprej in sam pri sebi se ihti in jezi.) Ti lažnjivi lažnjivci.

Nato vstopijo trije lepo oblečeni člani v bralnico in Ciril odide proti Gorici. —

Tisti, ki je to slišal je na kašči stal in poslušal.

g Kat. slov. izobr. društvo v Biljah priredi žaloigro v petih dejanjih „Mlinar in njegova hči“ v nedeljo 13. novembra ob 3. uri pop. v dvorani pri Solerju. K obilni udeležbi vabi o d b o r.

g Iz Dornberga. (Deček padel pod mlinsko kolo.) — V torek, 8. t. m. je šel 11-letni deček Alojzij Čotar iz Dornberga v domači mlin. Ko je hotel stopiti v mlin, se mu je zdrznilo in padel je v vodni kanal mlinskega kolesa. Deroča voda ga je potisnila pod kolo. Srečno naključje pa je hotelo, da je prišel deček še živ izpod kolesa na drugi strani tako, da se je oprjel neke ograje. Nezavestnega so ga potegnili iz vode in ga prepeljali v goriško bolnišnico, kjer so mu napravili operacijo na trebuhu. Upati je, da deček okreva. Res: Sreča v nesreči!

g Popravek. — Priloga „Primorskega Lista“ št. 43 dne 27. oktobra 1910. Zahtevam, da mi ravno na tistem mestu in s tistimi črkami popravek po § 19. tisk. zak. Da ni res da sem vdaril eksekutorja Dolsorja, ni res da ni sem hotel plačati tvrdki Singer šivalni stroj.

Res je da ga je hotel eksekutor zapleniti, ker tvrdka Singer je hotela obdržati do končnega plačila. Rok je imel steči 1. aprila 1910. zaplenba se je vršila 9. decembra 1909.

Stem sem se zoperstavljal in radi tega sem dobil 4 mesece zapora.

Z odličnim spoštovanjem
Mihael Boltar.

g Iz Prvačine. — Dne 4. t. m. je umrla v Prvačini 20 letna deklica Rozalija Kaučič, članarica S. K. I. D. Dne 6. t. m. je bil pogreb, katerega so se udeležili prvaški „Orli“ ter drugi podporni člani. Lep je bil ta pogreb. Malokdaj je videla naša občina takega.

Povedati pa moram, kako so se obnašali naši liberalci pri pogrebu.

Ko so odkorakali „Orli“ k hiši žalosti, so naši „naprednjaki“ čakali in zmerjali, da je bilo kaj. Eden izmed njih, ki niti ni vreden, da se ga omeni, pa je iz neke hiše obliil našega trobentača. Še celo pred hišo našega redarja

se je postavil naraščaj ter s čukanjem izzival mirno korakajoče „Orle“.

Ko je šel mrtvaški spreved po cesti proti pokopališču, se je postavil sokolski naraščaj na cesto z namenom, da preprečijo pot deklicam, ki so nosile križ in venec.

Ko je prišel spreved sredi vasi, je čakala surova druhal pred županovo krčmo ter se posmehovala temu resnemu obredu. Eden teh se je celo drznil začukati, kar še liberalnemu najemniku županove krčme ni bilo prav. Vse to se je zgodilo, ker so bili „Orli“ v kroju.

Kje pa je tičal ta čas občinski redar, ki ga tudi mi plačujemo?!

Po pogrebu so „Orli“ korakali s pokopališča. Ko so šli mimo krčme Alojzija Zorn, so jih liberalci zopet napadli s čukanjem in celo krčmarju se je zdelo tisto izzivanje jako zabavno.

Kjer stanuje sokolski general so pa po pogrebu, ko so se „Orli“ vračali domov, napadli liberalci iste ter s tem dali pečat svoji „omiki in napredku“. Lepi člani človeške družbe so to!

g Sovodnje. Konečno je vendarle dobil naš „Občinski Dom“ železno ograjo. Tudi sesalka se je popravila. Vendar pomaga kaj podrezati.

V Sovodnjah mladina preveč pije. Pije in pije, dokler vse zapije. Seveda ne vsa mladina! Varčnosti manjka. Na stara leta, ko ne bo od nikoder nič, bodo občutili, a bo prepozno.

Pravijo, da krčmarji bodo stočili letos manj vina kakor lansko leto. Jaz pa pravim, da ga bodo več stočili, ker lansko leto je imela skoraj vsaka hiša vino doma, letos pa ga ne bo imela. Zato bodo pa toliko več pili v gostilnah.

g Ovet in sicer slivov z zarodom nam je danes prinesel g. Jakob Komel iz Kronberga, načelnik tamošnjega gospodarskega sveta. Sliva cvete na njegovem posestvu. Jako redek slučaj v novembru. Hvala g. Komelu.

g Nesreča. V nedeljo popoldne okolu 5. ure se je peljal krčmar in posestnik ter starosta prvaškega „Sokola“ g. Josip Mozetič skozi Volčjodrago. Blizu Pulferja, kjer gre železnica čez cesto, se je konj splašil. G. Mozetič je pri tem tako nesrečno padel z voza, da si je zlomil nogo. Prepeljali so ga v tukajšnjo bolnišnico usmiljenih bratov.

g Italijanska kultura. V Ločniku so na tamošnjem pokopališču Italijani s katramom namazali razne slovenske napise. Slovensko ljudstvo se opravičeno škandalizira nad takim vandaliskim činom, ki prav dobro spričuje, kako gnjila je tista toli proslavljena laška kultura!

Iz ajdovskega okraja.

a Brejski prijatelji teme in trnjeve žloe, ki so hoteli na grd način pognati v nesrečo naša dva velikožabeljska mladeniča, kakor smo uže poročali, so bili obsojeni v par dni zapora.

a Z Brji. Zopet se je oglašil pokrovitelj zgage in zdražbarije na Brjah. V zadnjem „Primorcu“ se je samega sebe prav občutno urezal, ko piše, da sem se upiral dati g. kaplanu bero. Tako očitane ni nič drugega kot navadna liberalna laž, kajti resnica je, da sem dajal vsem g. kaplanom bero in ravnotako tudi sedanjemu ter da se nisem nikdar upiral proti beri. Resnica je le, da smo uležili pred nekoliko leti na knezonadškofijski ordinarijat prošnjo, da bi se pobiranje bere na tri razrede razdelilo, kakor je to tudi v drugih občinah določeno. To prošnjo so podpisali vsi manj premožni posestniki. Ako je bila omenjena prošnja v očeh „Primorčevega“ dopisnika tako grozen greh, potem je znamenje, da se je nekoliko poboljšal. Ali se „Primorčev“ dopisnik ne spominja, kdo je tisto prošnjo spi-

sal ter jo tudi meni dal prepisat. V svojem dopisu se dopisnik tudi hvali, da je med liberalci na Brjah nehalo popivanje. Bo pa že tako res, saj kar je bilo letos grozdja v društvenem vinogradu, znosili ste domov lahko v dveh otročjih klobukih in tudi dišeča izabela ni letos nič obrodila. Vsled tega gnezdiyo v društvenem sodu najbrže podgane in je zategadelj popolnoma umljivo, zakaj se je letos moralo skriti popivanje.

Kar pišete v „Primorcu“ o žabeljskih „Orlih“, da kradejo grozdje, kadar hodijo na posete na Brje, je grda laž. To veste sami prav dobro, ko vam je vendar znano, da se je o tem prepričal tudi orožnik, ko je o ti zadevi pri gospodarju Vidmarju poizvedoval. To laž spravite lepo v vaš zabojček, v katerem hranite tako blago, kajti izključeno ni, da bi vas nekega dne vprašala sodnija, kake barve da je.

Svetujem vam pa, da pometate raje pred svojim pragom, pred katerim se nahaja vse polno smeti. Toliko za danes, drugičrat mogoče-kaj več.

Vaš sorodnik opičar.

a Kmetiska zveza za ajdovski okraj je sklicala v nedeljo 6. t. m. popoldne k Rebku na Goričici shod, ki se je v kljub skrajno slabemu vremenu vršil precej dobro. Sprejete so bile sledeče resolucije:

1. na c. kr. namestništvo v Trstu: Zborovalci na shodu K. Z. obžalujemo, da je vlada zaključila goriški deželni zbor, protestiramo proti morebitno nameravani razpustitvi dež. zbora in pozivljamo vlado naj prejkoprej zopet skliče dež. zbor k rednemu delovanju;

pozivljamo vlado, naj prisili dež. zbor, da napravi in sklene za Goriško zdravstveni zakon.

2. na deželni zbor: Zborovalci zahtevajo od deželnega odbora naj napravi po izgledu obrtno podučnih tečajev tudi potovalno kmetijsko šolo ali kmet. podučne tečaje na deželi in naj pošlje že tekom te zime potovalnega kmetijskega učitelja na Vipavsko.

3. na c. kr. okr. š. svet v Goričici: Zborovalci obžalujejo, da se je skoraj vse učiteljstvo v črniški dekaniji demonstrativno odtegnilo slavnostnemu sprejemu knezonadškofa o priliki birmovanja meseca oktobra in se je tako postavilo v nasprotje katoliškemu ljudstvu in svoji dolžnosti kot vzgojitelj katoliške mladine; protestirajo proti terorizmu onih svobodomislalnih učiteljev, ki pod pretevo stanovske časti in edinosti hujskajo učiteljstvo k nastopu, ki škoduje ugledu učiteljstva in vzgoji mladine; zahtevajo naj c. kr. okr. š. svet nastopi z vso svojo veljavo proti navedenemu pritisku, ter naj podučni krivce o dolžnostih vzgoje in olike.

Iz tolminskega okraja.

t Sestanek Sodalit. Ss. Gordis Jesu za tolminsko dekanijo bo v četrtek 17. novembra ob 10 h pri sv. Luciji.

t Trebušnja dolinja. Iz našega kraja se redko kedaj kaj novega sliši. Tudi topot nič posebnega.

Svet se za nas ne zmeni, zato tudi mi s svetom veliko ne občujemo. Letina je bila pri nas srednja. Žal, da je tudi pri splošno dobri letini za nas le slabo, ker je za nas 800 ljudi neiztrebljena Trebuška zemlja premajhna prepusta in s trnjem zaraščena.

Dne 7. novembra se je poročil tukajšnji cerkovnik, g. Jakob Božič z g. Ivanko Žgavc iz Vojskega. Mlademu paru želimo obile sreče!

Ljudstvo vprašuje in se čudi, da se še sedaj ni pričelo s popraviljem župnijskega poslopja, dasiravno je stvar silno potrebna in vsi, od prvega do

zadnjega duhovnjana to močno želijo. Upamo, da slavna vlada ugodí kmalu tej želji!

t Št. Viškagora. Dne 1. nov. t. l. je tukaj previdena se svetimi zakramenti za umirajoče po kratki in mučni bolezni izdihnila v božje naročje svojo blago dušo vrla cerkvena pevka Rozalija Palmi n. Novica o njeni smrti je v živo zadela občane, kajti slišali smo nepretrgoma skozi 28 let vsako nedeljo in praznik v cerkvi njen milo lep, nežen sopran. Bila je učenka pok. č. g. dekana Ilovarja; pela je večkrat pod vodstvom pok. č. g. Harmela. V petju je bila izobrazena; težke skladbe je pela kar na prvi pogled. Ko se je slo za olepšavo cerkve, za druge narodne zlatnosti itd., bila je vedno prva pri delu.

Kako zelo je bila priljubljena, je pričal njen pogreb, dasiravno je bila ubogega stanu. Prišlo je k pogrebu mnogo ljudstva od blizu in daleč. Njene prijateljice, dekleta, so vse potrebno preskrbela, da se je žalosten sprevod izvršil v najlepšem redu. Pevskemu zboru v pomoč so pristopili vsi stari pevci in zbor je zapel tri žalostinke pokojnici v slovo.

Ostale cerkvene pevce, ki plakajo ob preranem Tvojem grobu, navdušuj Tvoj duh, da bi uspešno naprej po Tvojem zgledu delovali! Mi pa hočemo moliti za dušo Tvojo, da bi kmalu, po priprošnji sv. Cecilije, katero si v življenju tako vneto častila, zaslišala v nebesih angelski kor. Večni pokoj Tvoji duši!

t Iz Volčanskih Rutev. — Dragi „Primorski List“! Iz vseh krajev prinašate rasne dopise, le od nas je malo kaj slišati. Mislil bi človek, da je pri nas vse v najlepšem redu. Ali temu ni tako. Kakor znano, smo po dolgem prizadevanju dobili tudi mi lastno ljudsko šolo. Naš g. učitelj se prizadeva kolikor mogoče, da bi se naši malčki kaj naučili. Nekega dne pa je par potrednežev kaznoval ter jih je zadržal četrt ure po pouku v šoli. In kaj se je nato zgodilo?! Ko so neki očetje to izvedeli, so koj vzrojili ter učitelja zatožili pri tolminskem okrajnem šolskem svetu. Kaj s tem nameravajo, ne vemo. Oni mislijo, da pride njihovim otrokom vsa modrost kar naravnost in brez truda v glavo. Ali pa mislijo, da zamore g. učitelj kar z vevnico vsipati znanost v glavo otrok. Ne vedo, da se je treba truditi in truditi. Če ne gre z lepa, se mora poskusiti z drugimi sredstvi.

Svetujemo vam, da se ne repenčite, ker g. učitelj ne uči v svojo korist, marveč le otroci bodo imeli koristi, če se bodo kaj naučili. Poprej ste si vedno želeli šolo, sedaj pa pravite, da je škoda za čas, ki ga otrok presedi v šoli. S tem sejete le pohujšanje v mlada srca svojih otrok. Vedite, da so mlada srca sprejemljiva za slabe reči. Hvaležni bi morali biti g. učitelju, da vam izobrazuje mladino. Nikar ne mislite, da se je v ljudski šoli otrok dovolj naučil, če zna le malo čitati in pisati.

Taki stariši morajo skrbeti za to, da vboga otrok na lepo besedo in da ni treba groženj, še manj pa kazni.

Naj se raje brigajo ti očetje, da se naše poti popravijo, ki so bolj podobne plazovom nego kaki poti. Po belem dnevu ni človek skoro varen iti po njih.

t Bača pri Sv. Luciji. V nedeljo, dne 30. oktobra t. l. zjutraj je po dolgi in mučni bolezni izdihnil svojo blago dušo v Bači pri Idriji gosp. Frančišek Kofol. Pokojnik je bil vrl, pošten in značajan mladenič. Še komaj 25 let star je moral zapustiti očeta in sestrico, ki sedaj za njim žalujejo. Bil je vrl pristaš S. L. S. in ud sv. Lucijskega izobrazovalnega društva. Pogreb se je vršil ob Vseh Svetih. Spremljali so ga vsi, ki so ga poznali ter se jim na tem

mestu prisrčno zahvalimo. Posebno se pa zahvalimo pevcem izobr. društva „Soča“ za žalostinke ob odprtem grobu. Žalujemoči ostali.

Iz kobariskega okraja.

kdb Idrsko. — Na dopis iz Idrskega pri Kobaridu v „Soči“ in „Primorcu“ od dne 4. t. m. naj slede ta pojasnila. Pri občinskih volitvah starešinstva, in županstva v Idrskem se ni v ozir jemala ne S. L. S. ne slovenska napredna stranka.

Stranke so bile drugega pomena, kar tukaj ne bomo razkladali.

Pri volitvi županstva, ki se je vršila dne 29. oktobra, se ni vzela nobena teh strank v poštev; da je bil izvoljen za župana g. Anton Berginc, ki je od nekdanj in zdaj zvest pristaš Slovenske Ljudske Stranke, to ni zasluga slovenske napredne in Slovenske Ljudske Stranke, ampak to se je zgodilo iz zgolj drugih ozirov. Toliko v pojasnilo.

kdb Sedlo. — Pri nas v Sedlu moramo imeti poseben občinski red, katerega je sestavil najbrže naš župan s par svojih pristašev. Po tem občinskem redu bi sedel na županskem stolcu naš župan toliko časa, dokler bi se njemu zljubilo. No, naši občinarji so bili pa drugega mnenja, češ, da je tudi za našo občino veljaven tisti občinski red, katerega je sklenil svoj čas goriški deželni zbor in potrdil sam presvitli cesar. Zato so se obrnili na višjo oblast ter zahtevali od nje, da naloži našemu županu, potem ko je triletna doba njegovega županovanja že davno pretekla, da razpiše nove občinske volitve. Iz začetka je menil naš župan, da je ni oblasti, ki bi mu zamogla to ukazati, in se je ukazu višje oblasti še le potem udal, ko se je konečno prepričal, da bi mu v nasprotnem slučaju lahko huda predla. Hočeš — nočeš sestavil je konečno vendar-le volilni imenik ter ga izložil na vpogled občinarjem.

Ali kak je ta volilni imenik. Pomanjkljiv je skoz in skoz in izpuščenih je iz njega vse polno volilcev. Občinarji, ki so šli pregledovat izloženi volilni imenik, zahtevali so tudi dotični davčni izkaz, na podlagi katerega je bil volilni imenik sestavljen. Ali mati županja jim je povedala, da tega izkaza ne more pokazati, ker ne ve, kam ga je župan spravil. Nam se zdi neverjetno, da bi bil davčni urad toliko pomoč zagrešil, ko nam je vendar dobro znano, da nas pri iztirjevanju davkov prav dobro pozna. V volilnem imeniku nahajajo se celo taki ljudje, ki so že 15–20 let mrtvi.

Izpuščen je n. pr. iz volilnega imenika občinar, ki je sedel tri dobe zaporedoma v starešinstvu in, kakor smo se pozneje prepričali, izpuščeni so iz volilnega imenika občinarji, ki se nahajajo v davčnem izkazu, izdanem v svrhu sestave volilnega imenika. Radovedni smo, kako se bo ta volilni imenik popravil.

Iz komenskega okraja.

km Temnica. Imeniki za nove obč. volitve so razpoloženi pri trgovcu Trampužu v Temnici. Pozor volilci! Vsakdo naj pogleda, ali je vpisan!

Okrajni šolski svet sežanski vprašamo, ali je dovoljeno, da se vrše pevske vaje temniškega liberalnega društva v šolski sobi? Zahtevamo odgovor? Mi ne bomo plačevali šolskih doklad za to, da se bodo po šolah korčičila liberalna društva in njih pevci. To je uže nesramnost.

Naše s. kat. izobr. društvo lepo napreduje. Članov nad 70. Naprej!

Iz korminskega okraja

kr Iz Biljano. (Podivjanost) — V pondeljek zvečer ob 10. uri je šel Jožef Simčič iz Dobrovega po tobak k Karolu Reja. Ko pa se je vračal domov, ga je napadel neki podivjani Sokolič iz Dobrovega in mu zadal z nožem tri nevarne rane, tako, da so ga morali prepeljati k zdravniku v Kormin. Lepo je to slišati, kaj? Dragi očetje in mladeniči, preč od take nevarne družbe! Danes napadejo enega, jutri drugega! Kakor na Portugalskem bi bilo, ako bi zavlada liberalni pristaši nožov!

Droblinice.

Šolo na ladji za jetične otroke je ustanovila neka gospa Harrimann, vdova po nedavno umrlem „kralju železnic“ v New Yorku. Otroci imajo pouk in hrano na parniku, pa tudi prenočujejo v čistem morskem zraku. Gospa Harrimann namerava tudi v drugih morskih pristaniščih ustanoviti enake šole, če se bo prvi poizkus obnesel v zdravstvenem oziru.

Namizna in rezna vina v Franciji. Ker je letošnja vinska letina na Francoskem zelo slaba, je pričakovati precejšnega uvoza vina iz tujine. Italijansko poljedelsko ministerstvo je na to dejstvo opozorilo italijanske vinogradnike, zato da bi svoja vina skušali spraviti na Francosko. Dala jim je na razpolago seznam glavnih vinskih tvrdk v Parizu.

Ljudsko šolstvo v Evropi. — Po izjavi nekega švedskega statistika ima najmanj analfabetov Nemčija. Od sto prebivalcev jih je ondi 0.05, na Švedskem 0.1, v Švici 0.1, na Danskem 0.2, na Angleškem 1.0, na Holandskem 5.1, na Francoskem 2.6, v Belgiji 10.2, na Avstro-Ogrskem 25.7, na Grškem 30.0, v Italiji 31.3, na Bolgarskem 53.0, na Ruskem 62.0, na Portugalskem 70.0, v Rumuniji 75.0. Evropa izda skupno za ljudsko šolstvo okroglo dve milijardi kron, oskrbuje skupno 465.451 šol, ima 1.050.632 učiteljskih moči in 54¼ milijona šolskih otrok.

Zakon proti napitnini. — Ameriška država Washington je prva, ki je sprejela v svoj kazenski zakon tudi zakon proti napitnini, naj jo že kdo da ali sprejme. Kdor daje, ali pa kdor sprejema napitnino, bo strogo kaznovan. Tak zakon bi ne škodil tudi pri nas.

Sam napovedal blaznost. Pred nekaj dni je pridiral krojaški pomočnik J. Voggenberger v Solnogradu v policijsko stražnico s klicanjem: „Pomagajte mi, znorel bom!“ In nekaj minut pozneje je krojač res postal tako besen, da so ga komaj ukrotili. Prepeljali so ga v blaznico.

Loterijske številke.

5. novembra

Trst 57 35 37 20 41

Prave švičarske ure

zlatnino in srebrnino itd. nakupite najbolje in najceneje pri tvrdki

Aleksander Ambrožič
GORICA, Korso J. Verdi 26.

Istotam se izvršujejo popravila v to stroko spadajoča točno in po najnižjih cenah.

VINO

kalno, motno ali zavrelo popravi. Kdo, pové iz prijaznosti upravnništvo lista, Semeniška ulica št. 16, II. nadstropje. Mali vzorec je s seboj prinesiti.

Za kratek čas.

Elektrika. „Zakaj si tako žalosten, Jaka?“ vpraša nekdo črednika. — Črednik: „Ravnokar sem bral, da zdaj že skoro vse elektrika goni, in zato se bojim, da mi župan odpove službo in bo zanaprej tudi živino elektrika gonila na pašo!“

Zdravnik: „Ali je bolnik jedel meso?“

„Da“.

„Ali morda s solato?“

„Ne, z vilicami“.

Mali trgovec. Učitelj: „Stanko, povej nam, kaj dela kokoš potem, ko je znesla jajce?“

Stanko: „Reklamo, gospod učitelj!“

Josip Culot v Gorici

trgovina z drobnjavo, naložnimi izdelki in s semeni za zelenjavo
v Raštelju št. 2—25.

Zaloga: raspele iz kovine in niklja, rožni venci, podobice, kipi svetnikov iz porcelana, rokavice iz volne in sukna, čevlji in slape, seme za zelenjavo, moške in ženske nogovice, možnjički in kovčegi, pipe, ustniki in cevi, zaloga drobnjave in ramarije na drobno in debelo.

Opozorjamo

na novo vrsto valjanih „Pekateh“, enako doma delanim za juho in prikuho. Vdobjajo se le v rumenih ovojih po 1/2 kg v najfinejših kakovostih s napišom in sliko:

»Štiri rumenjaki«

»Osem rumenjakov«.

VIKTOR TOFFOLI GORICA

Velika zaloga oljkinega olja iz najugodnejših krajev

Jedlno olje po 1.04 K liter

| | | | |
|--------------|--------|---------------|--------|
| Jedilno fino | K 1.04 | Marsiglia | K 1.28 |
| Intrako | „ 1.12 | Bombay | „ 1.20 |
| Corfù | „ 1.20 | Bari | „ 1.40 |
| Puglie | „ 1.20 | Lucca | „ 1.60 |
| Jesih vinaki | | najfinejše | 2— |
| | | Milo in luči. | |

Priporočam čč duhovščini in cerkvenim oskrbništvom.

Edina zaloga oljkinega olja v Gorici, via Teatro 16 in via Seminario 10. Telefon 176.



Martin Šuligoj

urar

Gorica, ul. Barriera 43,

pri državnem kolodvoru,

ima v zalogi švicarske žepne in stenske ure, šivalne stroje vsakovrstnih sistemov dvokolesa »Puch«, »Steir-waffnerad«, zastopnik tovarne forkestrijonov in gramonov. Vse pod večletno garancijo. Priporočam se slavnemu občinstvu.



Delavnica cerkvenih posod in cerkvenega orodja

Fr. Leban Gorica,

Magistralna ulica št. 5.

Priporočam preč. duhovščini svojo delavnico cerkvenega orodja in cerkvenih posod, svečnikov itd., vsakovrstnih kovin v vsakem slogu po najnižjih cenah. Popravlja in prenavlja stare reči.

— Blago se razpošilja franco. —

NAZNANILO.

Vljudno opozarjam na svojo prvo in edino

pisarno za spisovanje izvensodnih vlog in pisem

posebno v vseh davčnih in pristojbinskih zadevah

kakor: napovedi, prošnje, pritožbe in rekurze. Dajem nasvete in informacije, zračunam in preskrbim kolekovanje knjig za trgovce in obrtnike itd. — Reševanje hitro in točno. — Prevzamem tudi zavarovalna, ter razna druga zastopstva in oskrbovanje hiš. — Pisarna se nahaja: V Gorici, ulica Mattioli št. 13 v pritličju (blizu senskega trga) in posluje: Ob delavnikih od 8—1 opoldne in od 2—5 popoldne, o nedeljah in praznikih od 9—11 dopoldne. — Priporočam se, z odličnim spoštovanjem

RUD. SIGL,

c. kr. davkar v p.

Peter Gruden & Comp.

Komisijsko & agencijsko podjetje

Stolni trg št. 9. GORICA Piazza Duomo št. 9.

Uljudno naznanjam slavnemu občinstvu v mestu in na deželi, da zastopam sledeče tvrdke:

Zastopstvo in zaloga moke J. Bončar, Domžale
" " " umetnega ledu V. Taner, Gorica
" " " testenin „Pekateh“ Znideršič & Valenčič, Il. Bistrica
" " " jedilnega olja F. & G. Miacola, Zrst
" " " raznih likerjev Franjo Pokory, Zagreb
" " " zavarovalne zadruga „CROAZIA“ proti požaru, Zagreb in razna druga zastopstva.

Priporočam se cenj. rojakom in znancem za obilen obisk z obljubo, da se bodem z največjo vnapaj potrudil za točno in solidno potrožbo

Z odličnim spoštovanjem udani Peter Gruden & Comp.

Dvonadstropna hiša

v Solkanu št. 275, z velikim vrtom, dvoriščem, z delavnico, blizu studenca, za kakega obrtnika jako pripravna se pod ugodnimi pogoji proda. Več se izve pri našem upravništvu.

Na prodaj

so v Rihembergu parc. št. 1479/1, 1493, 1494 I. telo vložka 249 d. o. Rihemberg in parc. št. 136/5, 136/334 in 383/51 d. o. iste. Natančneje se izve pri uredništvu „Gorice“.

Restavracija

„TRI KRONE“

GORICA — Gosposka ulica

ima vedno sveža jedila, toči pilzensko in steinfeldsko pivo, izborna domača vina in teran. — Cene zmerne.

Ferdinand Baumgarten,
restavrater.

Peter Cotič,

čevljarski mojster, Gorica
Raštej 32.

Zaloga vsakovrstnih čevljev za odrasle in otroke. Naročila z dežele se po pošti pošiljajo. Cene zmerne. Edino zastopstvo najboljšega čistila za čevlje in usnje.

Prosiva zahtevati listke!

Največja trgovina z železjem

KONJEBIC & ZAJEC

GORICA v hiši Monta.

Priporočam stavbeni Cement, stavbne nositelje (traverze), cevi za stranišča z vso upeljavo, strešna okna, vsakovrstne okove, obrtniško orodje, železo cinkasto, železno pocinkano medeno ploščevino za napravo vodnjakov, vodovodov, svinčene in železne cevi, pumpe za kmetijstvo, sadjerejo in vinorejo, ter vsakovrstna orodja.

Cene nizke, solidna postrežba!

Eno krono nagrade izplačava vsakemu, kdor dokaže s potrdili najine nove ameriške blagajne, da je kupil pri naju za 100 kron blaga.

Prosiva zahtevati listke!

Največjo zalogo pohištva za Goriško z lastnimi delavnicami za mizarstvo in tapetarsko stroko ima

A. Breščak - Gorica

Gosposka ulica št. 14 (v lastni hiši).

Velika izbér raznovrstnih žimnic, vložkov, ogledal slik, stolov in vsega, kar spada h hišni upravi. Glede cen konkuriram lahko vsakemu, ker prodajam blago iz lastnih delavnic.

Za mnogobrojna naročila se topla priporočam

ANTON BREŠČAK.

Štev. 3029

Op.

Razglas.

Naznanja se, da

javna dražba

zastavil III. četrtletja, t. j. mesecev julija, avgust in septembra 1909

začne v

poned., 5. decembra 1910,

ter se bo nadaljevala naslednje delavnice in sicer četrtke in ponedeljke, od 9. ure zjutraj do 1. poludne.

Dne 10., 14., 17., 21. in 28. decembra bodo v dražbeni dvorani na ogled sl. občinstvu dragocena zastavila, ki se prodajo na naslednji dražbi, od 10. do 12. predpoludne in od 3. do 4. pop.

V Gorici, 24. oktobra 1910.

Oi ravnateljstva zastaviljalnice.

Edina sl. venska ki-la voda Tolstovrška slatina

je po zdravniških strokovnjakih priznana med najboljšimi planinskimi kislimi vodami, je

izborno zdravilo

za katere v grlu, pljučih, želodcu in črevesih, za želodčni krč, zaprtje, bolezni v ledvicah in mehuru ter pospešuje tek in prebavo. Tolstovrška slatina ni le izborno zdravilna, temveč tudi osvežujoča

namizna kisl. voda.

Odlikovana je bila na mednarodni razstavi v Inomestu 1896 in na higijenični razstavi na Dunaju 1899.

Naroča se pri oskrbništvu Tolstovrške slatine, pošta Guštanj (Koroško), kjer se dobe tudi ceniki in prospekti.

Del čistiš dohodkov gre v narodne namene Slovence! Svoji k svojim! Zahtevajte povsod le Tolstovrško slatino! Vsaka slovenska gostilna naj ima le edino slovensko kisl. vodo.

Odlikovana mizarstva delavnica s strojevim obratom

ANT. ČERNIGOJ

Gorica Tržaška ul. št. 18.



Zaloga pohištva iz lastne delavnice. Izdeluje cerkvena dela, spovednice, klopi, okvirje, klečalnice itd. Vsakovrstna dela za stavbe.

Podpisani priporočam vešč. duhovščini in p. n. slavnemu občinstvu v mestu in na deželi svojo izvrstno

krojaško delavnico

Izvršujem točno in pošteno po najnovejših vzorcih.

Josip Smet,

krojač

nasproti „Šolskega Doma“,
GORICA (Križna ulica.)

Anton Potatzky

naslednik JOSIP TERPIN.

v Gorici, na sredi Raštela hiš. št. 7.

Trgovina na drobno in debelo.

Najceneje kupovališče nürnberskega in drobnega blaga ter tkanin, preje in nitij.

Potrebščine

za pisarne, kadičice in popotnike.

Najboljše šivanke in šivalne stroje.

Potrebščine za krojače in drvilarje.

Svetinjice, rožni venci mašne knjizice

Hišna obuvala za vse letne čase.

Posebnošt:

semena za zelenjavo, trave in detelje.

Najbolje oskrbljena zaloga za kramarje, krošnjarje, prodajalce po sejnih in trgih ter na deželi.

Odlikovana pekarija

in sladlčarna

K. Draščik

v Gorici na Kornu

(v lastni hiši)

izvršuje naročila vsakovrstnega pečiva, torte, kolače za birmance in poroke, pince itd. Prodaja različna fina vina in likerje na drobno ali orig. buteljkah. Priporoča se sl. občinstvu. Cene jako nizke.

Prva slovenska trgovina z jedilnim blagom

Anton Kuštrin,

v GORICI

Gosposka ulica št. 25

priporoča slavnemu občinstvu v mestu in na deželi svojo veliko trgovino raznega jedilnega in kolonijalnega blaga.

Vse blago prve vrste.

Cene zmerne in nizke. Postrežba točna in solidna. Na željo odjemalcev v mestu se blago dostavlja na dom.

Pošilja se po železnici in pošti.

Svoji k svojim! — Svoji k svojim!

Staroznana narodna trdka:

Anton Iv. Pečenko

Zaloga vina, piva, kisa in žganja.

— GORICA, ulica Jos. Verdi 26. —

postreže pošteno in točno s pristnimi belimi in črnimi vini iz lastnih in drugih priznanih vinogradov; potem s plzenskim pivom »PRAZDROJ« iz sloveče češke »Mesčanske pivovarne« v sodčkih po 1/4, 1/2, 1/3 in 1/6 hl in v steklenicah po 1/2 l; z domačim pristnim tropinovecem 1. vrste lastnega pridelka, ter belina in črnim vinskim kisom.

Sodčki piva po 1/2 hl t.j. 12 1/2 l so posebno pripravni za kak vesel domači dogodek, kakor: poroka, godovanje, krst i. t. d., ker se ga lahko postavi na mizo in nastavi.

Naročeno dostavlja na dom in razpošilja po železnici na vse kraje avstrijsko-ogrske države franco goriška postaja. Cene zmerne.

Goriška zveza

gospodarskih zadrug in društev v Gorici
registrovana zadruga z omejeno zavezo

posreduje pri nakupu kmetijskih potrebščin in pri prodaji kmetijskih pridelkov.

Zaloga je v hiši „CENTRALNE POSOJILNICE“ v Gorici,
TEKALIŠČE JOS. VERDI ŠT. 32.

JESEN = 1910-1911 = ZIMA

Velikanska izber zadnjih novosti za moške in ženske obleke

Ivančič & Kurinčič

Gorica — Gosposka ulica št. 11 — Gorica.

Edino domače slovensko podjetje z modnim in oblačilnim blagom kakor tudi vseh potrebščin za šivilje in krojače.

Novi dohodi volnena angleškega blaga za moške obleke. — Najfinejše bele in barvane srajce, spodnje hlače, naramnice, ovratnice, ovratniki, zapesnice itd. itd.

Vsakovrstno žensko perilo kakor: srajce, spodnje hlače, spodnja krila, predpasniki itd. itd.

Velika izber volne, žime, perja in sploh vsega, kar spada k posteljni opravi.

Perilo velika izber raznega platna in kotenine za namizno in posteljno opravo.

Največja izber drobnih predmetov, kakor: vezenin, čipk, trakov, rokovic, nogovic, svilenih šerp in okraskov za obleke, kakor tudi žanetov in svile za okrašnje obleke. Najnovejši in najlepši vzorci svil za bluze. Ogromna izbira volnenih in bombažastih maj za zimo.

Vsakdo naj zahteva uzorec, katere dobi proti vrnitvi, poštnine prosto in zastoj na dom.

Naznanilo.

„Centralna posojilnica registrovana zadruga z omejeno zavezo“ v Gorici naznanja, da bode obrestovala pričenši s 1. januarjem 1909 hranilne vloge po 4 1/2 % (štiri in pol od sto)

Posojila se bodejo dajala članom:

- a) na vknjižbo po 5 1/2 % (pet in en četrt od sto);
- b) „menico“ cziroma poroštvo po 6 % (šest od sto.)

Posojila na mesečna odplačevanja ostanejo nespremenjena tako, da se plačuje od vsacih 100 kron 2 kroni na mesec.

GORICA, 4. novembra 1908.

ODBOR.

Oznanilo.

Podpisani pekovski mojster priporočam slavnemu občinstvu, zlasti cenjnim gostilničarjem svojo PEKARNO. Prodajam izvrsten kruh in razno drugo pecivo. Postrežba je točna in poštena, da se ne bojim tekmovalcev.

Valerij Simčič,
pekovski mojster
p. Dobrovo v Brdih.

Lekarna

Cristofoletti v Gorici

Prave in edine žel. kapljice z znakom sv. Antona Padovanskega.



Zdravilna m o č teh kapljic je neprekosljiva. Te kapljice uredijo redno prebavljanje, če se jih dvakrat na dan po jedno žličico (Varstvena znamka) popije. Okrepje želodec, storé, da izgine v kratkema času omotica in šivotna lénost (mrtvost.) Te kapljice tudi storé, da človek raje jé.
Cena steklenica 60 vin.

Naznanilo.

Slav. občinstvu uljudno naznanjam, da sem prevzel od g. Antona Obidica njegovo staroznano

čevljarsko delavnico

v Semeniški ulici št. 2.

Priporočam se slav. občinstvu za mnogobrojna naročila in zagotavljam točno in dobro postrežbo ter zmerne cene.

Josip Černovic,

čevljarski mojster

Gorica, Semeniška ulica št. 2.

Priporočajte med seboj

trgovino

J. Medved

Gorica

Corso Verdi 38.

Postrežba strogo solidna.

1910 jesenska in zimska sezija v Raštelju, Gorica.

Novodošlo jesensko in zimsko blago je letos izvanredno lepo, sortirano — v vseh blagovnih vrstah kakor: Bachend (forštajn), Zybelin, Zefir, Volna itd. itd. pri

Franc Ravnikar=ju v Gorici, Raštelj 16.

V zalogi so raznovrstne odeje, šivane ter volnene; posebno se pa odlikuje oddelek za opreme novoporočencev; platno, žima, šifoni, posteljne garniture, gradel, brisalke, prti, in drugovrstno belo perilno blago se dobi v

največji izberi v mojem oddelku za opremo novoporočencev.

Priporočam se posebno g. ženinom in nevestam ter tudi drugemu cenj. občinstvu s spoštovanjem

FRANC RAVNIKAR, edini slov. trgovec z manufakturnim blagom v RAŠTELJU št. 16, GORICA, v lastni hiši.